

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД
ВТОРНИК,
№ 131 [7468]

5

НОЯБРЯ
Цена 4 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

Зная, что на ней решались немаловажные для нашего района вопросы, мы обратились к депутату краевого Совета В. В. УМРИХИНУ с просьбой поделиться впечатлениями не-посредственного участника событий.

— Я не помню сессии, которая бы проходила так нервно, сумбурно, с таким накалом страсти. Объясняется это, в первую очередь, повесткой сессии, включающей более 20 вопросов. По многим из них произошло резкое столкновение мнений.

Полтора дня обсуждался вопрос «О неотложных мерах по укреплению материально-технической базы правоохранительных органов, направленных на обеспечение стабилизации оперативной обстановки в крае». В ходе обсуждения стала вопрос о недоверии руководителям краевого УДД, прокуратуры, предлагалось устроить по этому поводу пленарное голосование... Я тоже принял участие в обсуждении этого вопроса, вынесла два конкретных предложения в проект постановления о проведении сотрудниками милиции профилактической работы среди несовершеннолетних, о выработке социальных гарантий работникам правоохранительных органов и членам их семей. Но в итоге, после бурного обсуждения, вопрос о милиции был перенесен на следующую сессию, как недостаточно проработанный.

Дальше мы перешли к проблеме лесов — главного богатства края. Было решено перевести все лесное хозяйство края на арендные отношения. Арендодателям должны будут выступать местные Советы (районные

и окружные), находящиеся под контролем краевого комитета по лесам. При обсуждении этого вопроса я предложил внести в решение пункт о необходимости проведения референдумов в районах края при представлении лесных фондов в аренду, а месторасположе-

ниям Советом РСФСР. Единодушно был принят на сессии очень важный документ — обращение краисовета к Президенту РСФСР Борису Ельцину и, тогда еще исполняющему обязанности председателя ВС РСФСР, Руслану Хасбулатову. В нем

из-за формы обсуждения. Единодушно был принят на сессии очень важный документ — обращение краисовета к Президенту РСФСР Борису Ельцину и, тогда еще исполняющему обязанности председателя ВС РСФСР, Руслану Хасбулатову. В нем

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НЕРОВНО, СУМБУРНО, С НАКАЛОМ СТРАСТЕЙ

ТАК ПРОШЛА НА МИНИУЩЕЙ НЕДЕЛЕ В КРАСНОЯРСКЕ
VIII СЕССИЯ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ние предприятия — арендатора должно определяться только с согласия районного Совета народных депутатов.

При рассмотрении вопроса «О порядке приватизации жилищного фонда на территории края» была принята формула: 21 из 12. Таме количество (21 из 12) относились на человека плюс 12 кв. м на семью будет передаваться бесплатно. Это предложение профсоюзов края, оно получило на сессии 138 голосов «за», 46 — «против».

В повестку дня сессии был включен и вопрос, касающийся непосредственно нашего района — «О решении Кежемского районного и Кодинского городского Советов народных депутатов». Депутаты краевого Совета проголосовали за создание у нас единой администрации района и города. Теперь слово за Вер-

мы потребовали от ВС РСФСР не позднее 10 ноября нынешнего года «принять решение о наделении властных структур краев и областей правами, которые имеют Республики в составе РСФСР, за исключением государственной атрибутики, окончательно решить вопрос о выделении края государственной собственности Красноярского края с учетом предложений краевого Совета народных депутатов».

Это решение объясняется, на мой взгляд, тем, что законы, программы, республики запаздывают их отсутствие терзает нормальную работу в крае, и краевым властным структурам не хватает свободы действий.

Сумасшедшая амбициозность проявилась на сессии при обсуждении вопроса по главе администрации края. Сыр-бар разгорелся

бую возмущения, временный президент краисовета, бросив своего председателя, покинул зал, затем ушли еще депутаты, в основном представители «Демократической России» (среди них и председатель наше горисполкома А. А. Степанов). Сессия потеряла кворум, но отношение к кандидатурам все-таки высказала, определила рейтинг каждого из претендентов. Больше всех голосов набрал Сергинко, нынешний председатель краисполкома.

Мне лично не нравятся эти демарши, уходы с сессии, блокирование решений неучастием в голосовании и т. д. Амбиций делу не помогут, надо решать вопросы конструктивно, добиваясь согласия, а не идя «стенка на стенку».

Но, в целом, итогами сессии я удовлетворен.

КТО ПОМОЖЕТ КЕЖМЕ?

Как уже сообщалось, 28 октября в райцентре состоялось очередное заседание президиума районного Совета народных депутатов.

Основной вопрос, который рассматривался президиумом, был посвящен работе Кежемского и Новокежемского Советов и их исполнительных комитетов по улучшению социально-бытовых условий населения.

Первой докладывала председатель Новокежемского Совета Валентина Семеновна Ишбулатова. Она рассказала, что за год работы новый исполнительный комитет сумел снять некоторые социальные проблемы поселка: население бесперебойно снабжается водой, переоборудована охлаждательная система и теплопроводка от центральной ко-

тепильной до детского сада, в начальной школе, в детском саду на общую сумму 200 тысяч рублей, проведено благоустройство спортивной площадки, построены ясли-садки, построены ягнины для почтовых ящиков, построено 70 метров тротуаров, что, конечно, очень мало, но нет рабочей силы для их строительства (деньги есть). Поселок создано четыре крестьянских хозяйства, подготовлены документы на создание предприятий по переработке древесины, строительству, ремонту и содержанию объектов соцкультбыта. За счет сельского Совета подведено центральное отопление к зданию клуба и библиотеки, сделан ремонт

на Семеновскую вторую часть в начальной школе, в детском саду на общую сумму 200 тысяч рублей, проведено благоустройство спортивной площадки. Заканчиваются работы по ремонту жилых домов и объектов соцкультбыта. Имеется возможность ремонтировать отремонтированные поселки. Для решения этих задач, на короткий срок эксплуатации зданий, отсутствие средств.

В общем, из отчета было видно, что исполнительный комитет Новокежемского Совета за прошлый год сделал немало,

но серьезные трудности: нет гаражей, фондов на бензин и т. д. Четвертая проблема — отсутствие помощников властей, самая трудная — отношение руководителей предприятий к решениям исполнителя. Трудно решать вопросы с начальником Павловского ПМК А. В. Черкашином, начальником ЖКХ П. Ю. Брохановым. Их контролирует сельсовет участковый П. Евуски (20 сентября он должен был отчитаться на сессии, но явился неожиданно, хотя был известен). Отсутствие взаимопонимания очень мешает нормальному функционированию администрации.

Проблемы сформулированы в соответствующем документе, В. С. Ишбулатова попросила президиум районного Совета помочь в их решении.

(Окончание на 3-й стр.).

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

17 октября 1991 года Кодинский горисполком принял решение, важное для всех жителей города, которое очень хорошо помнит авария 1985 года, случившаяся в странные холода.

Исполком разработал и утвердил план мероприятий для организаций на территории Кодинского горисовета при возникновении чрезвычайной ситуации (одновременное отключение питающих ВЛ-220 кв.), который включает в себя и приведение в технически исправное состояние резервных дизельных электростанций (ПСДЭ) и выделение аэропорта (т. Зайберов), по эскизу диспетчера СВЭС, вертолета МИ-8 для облета отключившейся ВЛ-220 кв. (спинать при необходимости аварию с любого района), и выделение трейлера с тягачом в распоряжение СВЭС для перевозки к месту ликвидации аварии вездеходной техники, и многое другое.

При горисполкоме создан штаб по ликвидации аварийного положения в следующем составе: Б. И. Ледовских — зам. председателя Кодинского горисполкома, начальник штаба, Ю. А. Чудинов — начальник СМУ-5 «Салхонгмаж», В. В. Яковенко — директор СВЭС, М. Н. Нерсисян — начальник орса, Д. В. Мельник — директор АПП-12, А. Я. Терехов — директор ПКРЭО, В. А. Пепеляев — директор ЭПТСК-3 «Богунгэсстрой».

Исполком горсовета утвердил и детальный план работ, которые должны быть выполнены при объявлении ЧП. В нем подробно описано кто, что и в какой последовательности будет делать. Кроме того, утвержден список потребителей, которых необходимо обеспечивать электрической и в период чрезвычайного положения.

Будем надеяться, что город эту зиму переживет без ЧП, но если авария все-таки произойдет, это хорошо продуманное решение горисполкома поможет выйти из критической ситуации с чистой.

Наш корр.

НАДЕЯТЬСЯ ТОЛЬКО НА СЕБЯ



◆ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В октябре в гараже УПТК сударственного имущества, УЭМ угнали три автомобиля, и осужденный Федот Машину с первого на второе дело переданы в суд. И, наконец, все из того же

Ау, Деточки?

(государственный номер 90-00 КХ). Похитители не гараже с 29 на 30 октября похитили служебную «Волгоградскую» директора объединения «Богучанскстрой» Ю. В. Сахарнова. Автомобиль найден в поселке Тагара. Угонщики найдены и арестованы. Им оказались: житель города Кондиска Сидоров Александр Владимирович. 1969 г. р., который и раньше попадался на крахах.

Милости прощим!

НАШ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

Все гораздо сложнее

Открытое письмо Г. П. КОМИССАРОВУ, автору статьи «Тихо живем, незаметно умираем», опубликованной районной газете «Слово» за 12 октября с. г.

УВАЖАЕМЫЙ! Много Георгий Павлович Комиссаров нашел «крыжего». Путем несложных умозаключений и теоретических выкладок он пришел к выводу, что во всем виноват Кежемский район. Несмотря скорее шатким и блоном по фамилии Кундуров, Гаринский архитектор, Измаилова, его «живой» работы «кири и убогия» наши города и села? Ошибается, Георгий Павлович! Каяться в грехах должны те, кто двадцать лет тому назад, принимал историческое решение о строительстве никому не нужной Богучанской ГЭС в лучших традициях административно-командной системы: разделения и властей.

Сначала разделили деньги, а затем и ответственность. Лживую долю средств, предусмотренных сметой ГЭС, оставили себе энергетики (их вспомнил стадо Кондиска), остальное разошлось по министерствам и ведомствам.

Больше всего досталось МВД и агропрому, они «взяли под свое крыло» почти все сельские населенные пункты района. Новую Кежму «опекали» крайспецком. Правила игры в монополизированной

Возможно, что беседа нала получилась чисто женская: о недостигании, о детях, о жалости, о том, какие конкретные качества короля т. д. Экономическим владением о расходах и о прибыли мы не занимались. Мне просто хотелось поднять, как такая хрупкая молодая женщина справляется с полуторной головой сыта и сытой, вместе с мужем. (Правда, сейчас приятели еще одного рабочника). Если бы еще три года назад Ольге Гутиной сказали, что из конторской служащей (кстати, никак не связанной с сельским хозяйством) превратится она в арендатора — первая бы рассмеялась. А муж ее Анатолий тоже не из крестьян, однако получилось так: взяли домой скот, сельца Большая — три сыны, бабушка — без этого не обходится. Решили потом взять на откуп несколько голов в совхозе «Заледеевский», а земель в Болтурино, где они живут, нет, и совхоз предложил арендовать заброшенную Дворецкую ферму. Согласились. И вот уже два года они — арендаторы.

Если скажу о них, что встают в пять утра ложатся в десять, а за день не присядут, то, пожалуй, ничего не прибавлю к их образу. Тогда добавлю, что каждой

корове и быку Ольга дает имя и не путает. И это естественно? Ну вот еще информация: при заготовке сена на зиму фермеры помогали дворецким жителям своей техникой. Бесплатно.

Когда мы приезжали на ферму, Анатолия не было — уехал в совхоз сдавать скот. Кстати, вот проблема: всех участников Каю говорит Ольга: легче вырастить, чем сдать. Совхоз всех принять не может, а сдать прямиком в Болтурино не разрешают, вернее, торговые организмы не принимают, надо через убойный пункт. Это зоотехники, ветеринары, инспекторы, чтобы оплатить разницу между закупочной ценой и ценой на продажу. Вот

и получается, что есть фермеры в селе, а мяса нет, хотя они бы и рады были его представить. Эта проблема, конечно, портит настроение, сюда на нет много усилий. Остро стоит перед молодыми супружескими и вопрос чисто семейный: часть семьи живет в Болтурино, часть — во Дворце, от этого своих издержки. Хотели закончить с фермерством, по осени, когда сдали скот, но вот хочется молодняк поставить на ноги, как это сделали в Ромашево. Задача в том, чтобы попадут? (Кстати, их коров привезли в совхоз на убой, поставили в дойное стадо, что тоже свидетельствует о результате). Со временем, может, принят предложение

о совхозе, перейти к нему, в Заледеево, где обещают самостоятельную работу. Вот в этом, наверное, все и дело — появилась привычка к свободному труду. Ольга говорит: я не представляю, как бы я вернулась на прежнее место работы, где бы вновь зависела от других людей, от указаний, приказов, настроения... Сейчас у них труда не хватает, благо народ Годинки, в труда и на собственное благо, на осуществление поставленной цели. Труд независимый, свободный, когда надежда только на свои собственные руки.

И. БРАЛКОВА.

На снимке: Ольга Гутина. Фото В. РАТЬЕВА.

НАШ ОТВЕТ

Т. Ф. Подьяпольской [Кодинск], пишущей об отказе ПЖЭЗ завозить воду на «неподъемные» города мы опубликовали 19 сентября: после ответа на ваше письмо начальника ПЖЭЗ А. Я. Терехова мы связались с зам. председателя горисполкома Б. И. Ледовских, председателем профкома ПЖЭЗ В. В. Деревовой. И тот, и другая подтвердили уже известное: в распоряжении коммунальной службы всего одна водовозка, которая обслуживает два поселка: Индивидуальный и Временный. Охватить других нет возможности. Правда, Валентина Васильевна не разрешала перевозить, попытаться найти возможность завозить воду хотя бы раз в неделю. Но этот вопрос остается открытым.

Было бы неплохо прибрести горисполку и ПЖЭЗ еще одну водовозку, но эта проблема, на верное, не так скоро решается. Хотя, конечно, надо помочь людям в ведении подсобного хозяйства, где бы они ни содержали.

А. Сайбудинову [Кодинск], приславшему письмо о работе городского телевидения: нам, конечно, очень хотелось бы оказаться в ваших глазах «демократической газетой», но даже ради этого мы не считаем возможным опубликовать ваше письмо. Почему? Во-первых, ваше мнение очень субъективно, во-вторых, из «уважения своего читателя» (в чем вы решили нас проверить) и из уважения к журналистскому труду наших коллег. Но чтобы ваши строки пошли на пользу, мы передали ваше письмо в «Глобаль».

Было бы неплохо прибрести горисполку и ПЖЭЗ еще одну водовозку, но эта проблема, на верное, не так скоро решается. Хотя, конечно, надо помочь людям в ведении подсобного хозяйства, где бы они ни содержали.

А. Сайбудинову [Кодинск], приславшему письмо о работе городского телевидения: нам, конечно, очень хотелось бы оказаться в ваших глазах «демократической газетой», но даже ради этого мы не считаем возможным опубликовать ваше письмо. Почему? Во-первых, ваше мнение очень субъективно, во-вторых, из «уважения своего читателя» (в чем вы решили нас проверить) и из уважения к журналистскому труду наших коллег. Но чтобы ваши строки пошли на пользу, мы передали ваше письмо в «Глобаль».

Н. Болтурино, Н.-Паново и Н.-Аксеново. Продолжаем эти поиски «дружественных» сел, а стройли жилье на берегах Ангары появились жилье дома с птицесадебными участками в четырех деревнях: Бородинской, Боровинки и продувине Сосновой ветровой деревни.

Н.-Паново прикрыто сюда, но после разбивки осеней первых зданий. Я так думаю оно просто ввалилось в транспортную схему вывозки леса К-100. А совхоз «Ангары» предложили спасаться от затопления за тридевять земель — в Ирбите и Бирде (к тому времени мы приватили их у Богучанского района).

С Н.-Аксеново вообще вышел анекдот. Недавно госкомиссии приняла там шестой по счету двухквартирный дом, в котором некому жить! Единственный, надо полагать, поселок в стране, где жилищная проблема решена задолго до 2000 года. Потому что в нем, кроме жилья, нет ничего: ни школы, ни почты, ни больницы, ни детского садика, ни КБО.

Осенью, пока река не встанет, и весной, пока не закончится ледоход, никакой связи с «большой землей» нет. Иногда залетит сюда на вертолете большое начальство, а так — тишина и покой.

ПРО ПОСЕЛКИ лесозаготовителей рассказал особый. Это надо видеть. И вспомнить с тихой грустью инженера по технадзору Гуляева, который проверил конопатку наружных стен со складным метром в руках. Прошел этот метр в шов на сантиметр — все, ребята, снимайтесь брусы и конопатите заново.

В Ново-Болтурино ужасны не только

эстетического центра... Для осенние каникулы и одиннадцатых классов открывается школа игры на гитаре.

Для семилетних классов будет работать фотокружок. 6 ноября состоится выставка рисунков и лучшие художники будут награждены призами. Для шестиклас-

Скучать не придется

мых классов пойдут в поход. Кружок русского народного танца приглашает юные дарования для разучивания новых хореографий. Школьный библиотекарь и учитель изобразительного искусства обещают учащимся четвертых и пятых классов увлекательное путешествие в мир сказок и приключений.

Для самых старших ребят и девчат в дни каникул будут работать различные кружки художественного и прикладного творчества. Короче — скучать в дни каникул будет никогда! Наши кружки проходят «Поле чудес».

9 ноября десятиклассники вновь встретятся с любими литеатурными героями на запланированном вечере. Занятительный вечер предпринимается и для любителей математики.

Короче — скучать в дни каникул будет никогда!

Наши кружки

кварталы, построенные за счет средств УКСа краисполкома. Кастовские ничуть не лучше. Подрядчик один. Тот самый, который на вопрос «Мужики, как вы умеете отвечать», делает такую халтуру! — «Будем отвечать «Гражданский начальник», но что тут ко мне приставши? Я могу за пять минут приготовить шашлык, любого мяса, но вот это номерной путь, которую мне вручили утром, я вижу, первый раз в жизни».

Об этом, как и о том, почему стал долгостроем магазин в Н.-Болтурино. Вы, Георгий Павлович, знаете лучше меня, потому что, работая в ДСП К-100, Вы осуществляли технический надзор застройщика именно в этом поселке.

О ПЕРЕЕЗДЕ из зоны затопления национальных аграрников потомки будут слагать песни.

Есть на Чадобе пос. Ленинский, который, согласно стратегическим замыслам, предполагалось развивать как отдельение села «Заледеевский». С учетом этого разработали генплан поселка. Но бесплатно, конечно. В 1984 году, у кого-то появилась блестящая мысль, и в Ленинском решили строить новый совхоз. Генплан откорректировали. Снова за деньги. Два года назад подумали-подумали: «зачем нам новый совхоз? Со старыми бы справились». Давайте перевезем сюда «Кежемский». В 1991 году заказали очередную корректировку. Стойте она будет недел..

ВОТ И ВСЯ «тайна мадридского дворца». Денег, предусмотренных сметой ГЭС на первоначальные поселки, нет, и уже

КТО ПОМОЖЕТ КЕЖМЕ?

[Окончание.
Начало на 1-й стр.].

Затем слово получил В. С. Зырянов — председатель Кежемского Совета. После относительно благополучного предыдущего отчета по востованию о жизни Кежмы показалось совершенны безысходны, и если весь район находится в сложном положении, то в Кежме все буквально «прещет» по швам — требуют немедленного решения таких проблем:

ДРОГИ, ТОТЕЛЬНЫЕ, ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

Со светом в Кежме очень плохо, столбы падают. ЖКХ решением исполнкома не выполняет своих обязанностей, ворует, сорванные работы по их замене. Серьезные проблемы с дизельным маслом. 80 тонн раздобыли, но в Кежму пришло только 60. Кежму «утянули» в пути.

В школе не работает отопление в одном крыле, от комегарки района отосвенные стороны организаций: клуб, кинотеатр и т. д. Размогорено здание пожарки, в которой находится ретранслятор телевидения.

Не решена проблема с дровами. Для населения сегодня их не заготавливают ни одна организация: ни рабочий, ни КБО, ни лесхоз — т. к. они не успевают обеспечивать организации. А если и продают населению, то очень дорого — не всем по карману.

Из районного бюджета Кежемскому райцентру выделены средства на заготовку 2,5 тысячи кубов, которые можно будет продавать по льготной цене — четыре рубля за куб. Сельсовет решил дать такую возможность 150 особо нуждающимся жителям села (их гораздо больше). Это, конечно, проблемы не решит. Ситуация критическая.

О ЖКХ

«Слады с ним нет», — заявил В. С. Зырянов. Не согласовал с ним свою отъезд, ушел на охоту П. Ю. Брюханов, оставил вместе себя механика.

Работы по подготовке объектов соцкультбыта к зиме предприняты сорваны; гостиница закрыта на продолжительный ремонт. За год отремонтировано всего четыре дома.

Благоустройство и наведение санитарного порядка на селе ЖКХ тоже не занимается, уличное освеще-

ние, которое полностью отсутствует, восстанавливать не торопится.

Каким образом можно помочь из директора ЖКХ П. Ю. Брюханова, чтобы он повернулся лицом к проблемам? Подчиняется ли он хоть кому-нибудь в районе? Эти риторические вопросы В. С. Зырянова повисли в воздухе. Действительно, как Недоверие своим исполнкомом и депутаты руководству ЖКХ уже выразили, может быть, райисполком сможет помочь из директора, когда он вернется с охоты!

О РАЗВИТИИ.

Развивается здание почтового отделения № 1, не ходят по селу автобусы, срочный ремонта требуют оба моста и т. д.

НЕМНОГО О ХОРОШЕМ.

Отремонтировано к новому учебному году школа, в больнице построены котельная, сделаны септики, своевременно подготовлена теплотрасса. Сделаны ремонт тротуаров и палисадников по ул. Гагарина, ремонт моста № 10, косметический ремонт школьного моста. Проведены работы по отсыпке улиц.

При сельском Совете создается малое предприятие по заготовке дров.

Общее мнение, после жуковского повествования В. С. Зырянова, высказал член президиума Н. А. Карманова: «издеваться над Кежмой больше нельзя». На уровне района этот вопрос не решить. Речь идет о судьбе села — быть ему или не быть. Если быть, значит нужно все заново отстраивать, если нет — быстрее решать вопросы, связанные с переселением. Нужна помощь краевых органов».

Президиум принял довольно конкретное постановление по данному вопросу. Но поможет ли это исполнкам в работе? Или президиум просто дал председателям возможности «выгортиться», поделиться своими бедами?

Постскриптум. На последней сессии краевого Совета председатель Совета В. Новиков, в ответ на заявление депутата краюсовки Б. Умрикова, пообещал в декабре-январе провести парламентское слушание по ситуации в Кежемском районе.

Н. ЗОНОВА.

Почти нет; куда они подевались, может сказать только человек с талантом Гладилова с Ивановым. А пока что, граждане, распишитесь в получении туалетов типа «кортиера», привозной воды и печного отопления на пороге 21-го века. С телефонизацией, радиофикацией и соцкультурой — в неприспособленных, а в отдельных, специально запроектированных зданиях; тоже придется подождать.

Удобно, провалив собственную программу, обвинять райисполком в том, что он не заставил заказчика выполнить работу, за которую тот, тем не менее, исправно получал зарплату, и притом немалую. Сейчас стало модным исключать колонны в чужих глазах.

То, что нынче происходит в верхней части района, можно смело назвать геноцидом. Люди брошены на произвол судьбы. Никакой ясности, никаких перспектив.

Горемычная Новая Кежма — детице края. Сначала было волонтеристское решение о ее строительстве, затем бесконтактные смены заказчиков и подрядчиков. Когда не решен принципиальный вопрос: для чего строят поселок, кто в нем будет жить и где работать, никакие ухищрения, типа: «вот передадим Н. Кежму на баланс «Киевлесу», СГПИ еще кому-нибудь, наружем всем, желающим земельные участки по 20 соток, привезем товары повышенного спроса и прочее...» — здесь не помогут.

Сколько ни вставляй вороне павлинных перьев — жар-птицы из нее не получится. Разрисуй мы новокежемские фасады,

дай хоть в полоску, хоть в крапинку — не пойдет народ жить в двухэтажки и дома без всякого благоустройства. Разберегаетесь Новая Кежма, на чемоданы садитесь, и никакая архитектура здесь не поможет.

Немало упреков досталось архитектору за построенный из чего попало зимовушки, сараи, навесы и стайки, которые в последнее время у нас появились великое множество. По инструкции все надо было бы пресекать, «самовольщикам» штрафовать и заставлятьносить образцы подобного творчества. Только вся беда в том, что ни одна наша чертова инструкция в реальной жизни не вписывается. А она такова, что, во-первых, в магазинах таежного края пиломатериалов нет, а во-вторых — кормить муса себя должны теперь сами, государство это оказалось не по силам.

А любителям эстетики окружающей среды рекомендую почитать в первых же номерах поисками мяса, рагу или колбасы «Комсомольскую правду» за 8 мая с. г. очерк труженика Я. Голованова «Дом из серебра» и 22-й номер журнала «Эко-планеты» за 1990 год. Там очень хорошо написано, что такое индивидуальный жилой дом для нормального человека.

Архитектурные проблемы города Кодинска начались еще на стадии генерального плана, который разрабатывали... энергетики. Все та же преиспользованная ведомственность... В итоге первая очередь индивидуального поселка оказалась на северном склоне, чего никто, нигде и никогда в мире не делал, гаражи и по-



Если случаются неполадки, заминки, срывы или, упаси, Боже, крупные неприятности на производстве, то зачастую, не разобравшись, обвиняют ближайшего, как говорится, находят стрелочника. Вот в такую ситуацию нередко попадают диспетчеры. А уж на таком производстве, как трест «Кодинскгидрострой», и более крутиться приходится. А они, смотрите, еще и улыбаются. Значит, дела идут нормально!

На снимке: диспетчер Галина Васильевна Голощук и старший диспетчер Светлана Владимировна Зубова.

Пояснения к Закону «о повышении социальных гарантий для трудящихся», принятому Верховным Советом РСФСР, дает председатель Комиссии Совета Республики ВС РСФСР по социальной политике, доктор юридических наук, профессор М. ЗАХАРОВ.

В Законе — четыре основные пособия по временной непрерывности.

Они существенно затрагивают интересы миллиона труженников.

1. Об уровне минимальной оплаты труда.

Прежний ее уровень — 70 рублей, в месяц — был установлен 15 лет назад. Много ли осталось от рубля 1976 года в нынешней денежной единице? Пожалуй, 20 процентов, а по расчетам экономистов — меньше. Наверняка и дальше падение уровня минимальной оплаты труда будет продолжаться. Он вместе с компенсацией «кастрафически низок, он не является определенным минимумом материального достатка человека», — говорит М. Захаров. С 1 октября 1991 года будет 195 рублей. Сюда не включаются доплаты и надбавки, а также премии и другие поощрительные выплаты. Если работник работал неполный месяц, то его минимальная зарплата будет определяться пропорционально отработанному времени.

2. О минимальном размере

ЗАРПЛАТА — ВЫШЕ, ОТПУСК — БОЛЬШЕ

затраты труда. С 1 января 1992 года минимальное пособие в расчете на месяц, составит, следовательно, 175 рублей 50 копеек (с 1 октября 1991 года до 1 января 1992 года — 108 рублей).

3. О нормальной продолжительности рабочего времени.

Продолжительность рабочего времени — важнейший показатель гарантит в сфере труда и социальной защищенности трудящихся. В нашей стране нормальная продолжительность рабочего времени сейчас в расчете на неделю — 41 час. Она тоже установлена давно — более 30 лет назад. Конвенция Международной организации труда, которую СССРratificirovala в 1956 году, предусматривает введение 40-часовой недели. Что означает ratifikatsiya? Обязательство выполнить конвенцию. Мы это не сделали.

[Окончание следует].

граба разместились у «черты на куличках» (хотя даже СНиПы рекомендуют делать из внутренних жилых микрорайонов), а дома «посадили» таким квадратно-гнездовым способом, что аналогов этого надо еще поискать. Проспект Ленинского комсомола привкусывает слизи: извиваясь, выворачиваясь, зядами, а «кастриальные» обладают двухкомнатными квартирами, устроеными в северо-запад, нараспашку солнышко в комнатах. Хотя СНИП 20701-89 г. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (п. 9.19) однозначно гласит: «размещение и ориентация жилых зданий должны обеспечивать непрерывную продолжительность инсоляции для зон севернее 58° с. ш. — не менее 3 часов в день в период с 22 апреля по 22 сентября». Нет у нас этого. Но по аналогии с Украиной и Белоруссией, где платят «грабовые» за присутствие радиации, мы должны платить за ее отсутствие, поскольку солнечные лучи, кроме чисто психологического эффекта, обладают еще и бактерицидным действием. Мы живем фактически в подвалах.

Запроектированные (как везде) культурно-оздоровительные центры открытого типа — полнейшая бруцца. Танцевальные, спортивные и прочие площадки в наших условиях не эффективны. Приманье далеко не Крым и даже не Прибалтика. Много вы видели великолепных баскетболистов возле третьей школы? Я не встречал ни одного. Попробуйте провести мяч по пыльно-городному настилу и вы сами убедитесь в беспо-

лезности этого занятия. Для чего тогда строить? О каких разных сабаках-кодильчиках на детской площадке (стоимость 300 тысяч рублей на «старые» деньги и, почитай, миллион на «новые») может идти речь, если мы до сих пор не обеспечили наших ребятишек малымальским полноценным питанием, одеждой и обувью? Умные люди давно перешли на создание недорогих игровых комплексов в каждом дворе, а мы зарыбатываем себе политический капитал по казашкой гигантоманией.

Без ведома архитектора и вопреки его мнению появился в центре города похажив на концлагере платяная автомояня и летний мужской туалет под кодовым названием «Линней ларек».

ЭТО ТОЛЬКО в «кино-выездных» фильмах главные герои драуты груди тельняшки и стукают головой о стены. Архитектор головы нужна для того, чтобы думать. Он не жандарм. Он эксперт, консультант по вопросам организации жилищного строительства. И не его вина в том, что сегодня на все его советы, мягко говоря, чиркают.

Можно как угодно оправдывать Маркса и опровергнуть памятники ему, но все равно: бытие определяет сознание. И лишь тогда, когда наша родина эконоиника начнет подниматься с колен, главные строители (буквальный перевод слова — «архитекторы») возьмутся за дело, а пирожники перестанут омрачать нашу жизнь своими дранеными сапогами.

В КУНДУЧИ,

архитектор района.

Программа телевидения

ВТОРНИК, 5

6.30 УТРО
9.00 «Мать». Фильм 2-й.
11.15 Вместе с чемпионами.
12.00 ТСН.
12.15 Телеспектакль.
13.55 Детский музикальный клуб.
14.15 Телемистик.
15.00 Мультифильм.
15.15 «Пикю-00 и другое...».
16.15 «Мелодия на два голоса». 2-я серия.

17.30 ...До 16 и старше.
18.15 Презентация телевизионного художественного фильма «Машенька».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Телевизионный фильм о директоре сельской школы Н. Калугине.

Программа ТВ России:
11.00 «Другое искусство». 18.00 Деловая женщина.
11.30 «Волонтер среди людей». 18.30 Тенис.
* * * 19.15 Телевознание «Дальний Восток».
13.00 «Трава зелена». 1-я серия. 20.00 ВЕСТИ.
14.35 «Тайны Пражского архива».
Программа ТВ Россия:
14.30 «Большие программы». 20.20 Слопойной ночи, ма-
лышы! * * *
15.40 Звезды мировой оперной сцены.
16.40 «Семейная хроника старых знакомых».
17.15 Школа менеджеров.

СРЕДА, 6

6.30 УТРО
9.00 «Обычная собака». Художественный фильм.
10.00 «Старый куриш». 19.00 Шире круг.
10.15 «Семейная хроника старых знакомых».
12.00 ТСН.
12.15 ...До 16 и старше.
* * *
14.35 Телемистик.
15.20 «Третий возраст».
16.55 Мультифильмы.

17.30 Детский час.
18.30 ТСН.
18.45 Мир увлечений.
19.00 Шире круг.
21.00 Информационная программа.
21.40 «Из жизни отдающих». Художественный фильм.
23.00 Футбол. Кубок УЕФА.
0.50 ТСН.
1.05 «Собачье сердце».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Школа без номера...».
8.35 9.05 Немецкий язык.
9.35 Школа менеджеров.
10.05 Поэзия Марины Цветаевой.

13.00 «Трава зелена». 2-я серия. 19.10 Концерт авторской песни.
14.05 Э. Гильде. 20.00 ВЕСТИ.
* * * 20.20 Слопойной ночи, ма-
лышы! * * *
16.00 Фильмы режиссера В. Гладищева.
16.40 Азия каверзы.
Программа ТВ России:
17.40 Тенис.
18.00 «Правда, мы будем всегда?». 19.00 Прошу слова.

ЧЕТВЕРГ, 7

8.00 Премьера док. фильма «Анастасия».
8.10 Эти старые добрые песни.
9.00 «Пережитое». Фильм 1-й.
9.15 Мультифильмы.
10.00 История и люди.
11.00 «Пережитое». Фильм 2-й.
11.40 «Неувядимые мистилии».
12.55 «Пережитое». Фильм 3-й.

13.10 Концерт артистов балета.
13.35 «Чудовище». 21.00 Информационная программа.
13.45 «Пережитое». Фильм 4-й.
14.00 Информационный выпуск.
14.10 Футбол. Кубок УЕФА.
15.10 ТСН.
15.55 «Пережитое». Фильм 5-й.
16.20 «Мы из джаза».
17.45 «Пережитое». Фильм 6-й.
18.00 Хоккейный турнир.

«Миллион на льду».
13.35 «Чудовище». 21.40 «Пережитое». Фильм 7-й.
22.10 Песня-91.
23.40 «Светлая личность». Художественный фильм.
1.30 Контакты... Контакты...
Контакты...
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм.

8.50 Премьера телефильма «Церемонии человеческих художника Жигалцева». 9.10 Концерт Государственного академического русского народного хора им. Патинского.
Программа ТВ России:
10.00 Худ. фильм.
12.20 Тенис.
13.05 «Кто, кто с песней».
14.00 «Благотворительный марафон». 18.00 Познан ГУЛАГа.
18.50 Премьера шестисерий-

Поздравляем с Днем рож-
дения НАТАЛЬЮ ГЛЯЗИНУ!
Желаем солнечного света,
Дружбы за праздничным
столом.
Пусть будет жизнь твоя
согрета Любовью, Радостью,
Добром.
Мать, брат и его семья.



НАТАЛЬЕНКА!

Спасибо, что ты есть у нас—
добрая, надежная, настоящая.
Оставайся всегда такой же
какой красивой и обаятельной!
Будь счастлива, любими, удачлив!

Друзья.

ПЯТНИЦА, 8

8.00 Мультифильмы.
8.30 ТСН.
8.45 Ток-шоу.
9.00 Премьера телевизионного фильма «Воспоминания о Королевом марше».
10.05 Приложение к «Кино-паркам».
10.35 «На балу у Золушки».
11.35 «Люмина имя свою».
13.10 Встреча с Ларисой Трухиной.
13.40 «Новые приключения неувядимых».

15.00 Мультифильм.
15.25 Премьера научно-популярного фильма «Будет ли коммунизм?».
15.40 «Бывнат». Санкт-Петербург.
18.20 Киноконцерт.
18.35 Премьера телевизионного художественного фильма «Машенька».
20.05 Вид представляет.
21.00 Информационная программа.
21.40 Футбольное обозрение.

22.10 Вид представляет.
1.25 ТСН.
1.40 Концерт Государственного ансамбля танца Беларуси.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильм.
9.05 Премьера телефильма «В Афиах не значатся».
9.50 Играй, гармонь.
Программа ТВ России:

11.00 Грани.
12.00 К-2 представляет.
14.05 Сатирическая программа «Кохнир».
15.00 Крестьянский вопрос.
15.55 Фильм для детей. «Тарик».
16.15 Парламентский вестник России.
16.30 Театральный разезд.
17.35 Фильм Ю. Полищекса «Мы». Часть 1-я.
18.30 Красные и белые.

Поздравляем дорогую и любимую жену и мамочку ДАНИЛИНУ и ЛЮДМИЛУ ИГОРЕВНУ с Днем рож-
дения!

В этот день мы хотим пожелать много счастья, улыбок и света, чтобы была всегда ты красавица, всегда ты мила и всегда весела.

Здоровье, счастье и добитья успехов желаешь тебе.

В НОЯБРЕ

Дни эмоционально неустойчивости: 4, 5, 10, 12, 15, 18, 21, 22, 25;

дни эмоционально благоприятные: 1, 2, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 17, 26, 27, 29, 30;

дни повышенной конфликтности: 3, 8, 14, 19, 20, 23, 24, 28;

дни, благоприятные для деловой жизни: 4, 6, 7, 10, 11, 15, 17, 20, 3;

дни, трудные для контактов и принятия решений: 4, 13, 16, 18, 22, 23, 24, 25, 28;

дни особо неблагоприятные для поездок и путешествий: 2, 4, 5, 6, 12, 16, 20, 28, 29;

дни повышенного травматизма: 11, 12, 14, 15, 18, 24, 27, 28;

по данным журнала «Всё здоровье».

СУББОТА, 9

6.30 «Кошкин дом».
7.30 Субботнее утро делового человека.
8.30 ТСН.
8.45 Тираж Спортивного.
9.30 Утренняя развлекательная программа.
10.30 Здоровье.
11.00 В мире животных.
11.45 «Корона Российской империи, или снова неувядимые». 1-я и 2-я сезоны.

рии.
14.00 «Чуден град Москва».
15.30 Кинокартины.
17.00 Экологический новостной.
17.35 1-й Московский международный турнир по ашхабад-карата.

короткометражного художественного фильма.
20.00 Счастливый случай.
21.00 Информационная программа.
17.35 1-й Московский международный турнир по ашхабад-карата.

Программа ТВ России:
18.20 Познан ГУЛАГа.
19.10 Познер и Донахью.
20.00 ВЕСТИ.
* * * 20.20 Слопойной ночи, ма-
лышы! * * *
20.45 Концерт в Кремле.
22.00 Криминальный канал.
13.05 Фестиваль клоунов.
13.50 Тенис.
15.00 «Плюс одиннадцать».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10

8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 ТСН.
8.45 Тираж Спортивного.
9.15 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя звезда.
11.30 Клуб путешевственников.
12.30 Сельский час.
13.15 Экологический бумеранг.
14.15 Цирковая программа.
15.30 Телевизионная выкотрина.

16.30 Много голосов — один мир.
16.40 Человек и закон.
17.25 Международная панорама.
18.10 Уолт Дисней представляет...
19.20 «Холодное лето пятнадцати третьего». Художественный фильм.
21.00 Информационная программа.
21.40 Бальные танцы.
22.45 Футбольное обозрение.

23.15 Игорь Саруханов собирает друзей.
0.10 «Дон Жуан». Спектакль.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
Программа ТВ Россия:
8.20 «Зачем Самаре монастырь?».
9.00 «К Новой земле».
10.00 Музыка нашей молодости.
10.40 Пять плюс.

11.15 Неизвестная Россия.
12.15 Международный театральный фестиваль.
13.00 Концерт духовной музыки.
14.00 Тенис.
11.20 Акт — жизнь после смерти.
11.40 Дом на Чистых Прудах.
13.40 Фестиваль клоунов.
13.50 Тенис.
15.00 «Плюс одиннадцать».

НАШ ИНДЕКС — 52336. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 7 РУБ. 90 КОП., НА ПОЛГОДА — 3 РУБ. 90 КОП.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

Редактор Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный
и фотогравюра, виксем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0614.

Кежемская типография
Красноярского управления печати и массовой информации.
Ответственный секретарь Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метроплан О. Карнаухова.
Литограф Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.